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«Процентное отношение двух чисел»
Предмет: математика.
Класс: 6.
Тип урока: урок систематизации знаний.
Место урока: заключительный урок по теме «Отношения и пропорции. Процентное отношение двух чисел»
Оборудование: раздаточный материал - карточка рефлексивного анализа, карточки с заданиями, авторская презентация; учительский компьютер, мультимедийный проектор, экран.
Литература: Учебник «Математика, 6» А.Г.Мерзляк, Издательский центр «Вентана-граф».- 2016г.
Цель урока: обобщить и систематизировать умения и навыки учащихся по теме «Отношения и пропорции. Процентное отношение двух чисел». Ликвидировать пробелы в знаниях. Научить решать типы задач более сложного уровня.
Формируемые результаты: 
предметные – вспомнить основные правила, определения; систематизировать задачи на проценты; научиться решать задачи более сложного типа.
личностные – формировать умение представлять результат своей деятельности, соотносить полученный результат с поставленной целью, формировать навыки работы в коллективе, ответственное отношение к обучению.
метапредметные – показать применение данного типа задач в экономике, биологии и химии;
Планируемые результаты: Обучающиеся обобщат и систематизируют знания по темам «Отношения и пропорции. Процентное отношение двух чисел», закрепят знания решением задач.

Ход урока
Ι. Организационный момент
Учитель: Здравствуйте ребята! Меня зовут Юлия Ильясовна. Сегодня у нас необычный урок. А чем он необычный – присутствуют гости. Посмотрите друг на друга, улыбнитесь, пожелайте товарищу хорошего рабочего настроения. Я тоже желаю вам успешной работы! Садитесь.
II. Постановка цели урока
Учитель: Для начала вспомним, на какой теме вы остановились?
Обучающийся: Мы остановились на теме «Процентное отношение двух чисел».
Учитель: Хорошо. Сегодня по данной теме последний урок. Как вы думаете, чем мы будем заниматься?
Обучающийся: Мы будем повторять, решать задачи.
Учитель: Верно! Целью сегодняшнего урока является обобщение и систематизация умений и навыков не только по теме «Процентное отношение двух чисел», но и по теме «Отношения и пропорции». А так же мы с вами научимся решать более сложную задачу.
ΙΙI. Актуализация знаний
Учитель: Повторение начнем с теории. Внимание на экран. В первом и втором вопросе вам нужно вставить пропущенные слова. Какое слово пропущено в первом предложении?
Обучающийся: Отношение – частное двух чисел.
Учитель: Мы не только повторим теорию, но и закрепим её с помощью примеров. Задание, выйти к доске и из данных чисел 15 и 30 составить отношение.
Обучающийся: 30:15.
Учитель: А какое ещё можно составить отношение? Запишите его.
Обучающийся: 15:30.
Учитель: Следующий вопрос. Какие здесь пропущены слова?
Обучающийся: Основное свойство пропорции: «Отношение не изменится, если его члены умножить или разделить на одно и то же число, не равное нулю.
[image: ]

Учитель: Правильно! Следующее задание. У нас на доске записаны два отношения. В первом отношении умножьте на одно и то же число, а во втором разделите.
Обучающийся: (выполняют задание у доски)
Учитель: третий вопрос: что показывает отношение a:b, если a>b?
Обучающийся: Если a>b, то отношение показывает во сколько раз число a больше числа b.
Учитель: Верно. Найдем отношение на доске, в котором a>b.
Обучающийся: Это отношение 30:15. 30:15=2, значит число 30 в два раза больше, чем число 15.
Учитель: Верно! А что показывает отношение a:b, если a<b?
Обучающийся: Если a<b, то отношение показывает, какую часть число a составляет от числа b.
Учитель: Верно. Найдем отношение на доске, в котором a<b.
Обучающийся: Это отношение 15:30. 15:30=½, значит, число 15 составляет ½ часть от числа 30.
[image: ]
Учитель: Следующий вопрос: что такое пропорция?
Обучающийся: Пропорция – это равенство двух отношений
Учитель: Задание. Выйти к доске, найти два равных отношения и составить из них пропорцию.
Обучающийся: (выполняет задание).
Учитель: Последний вопрос: как найти процентное отношение двух чисел?
Обучающийся: Чтобы найти процентное отношение двух чисел, надо их отношение умножить на 100 и к результату приписать знак процента.
ΙV. Устный счёт
Учитель: Какой самый главный навык в математике?
Обучающийся: Главный навык в математике, это вычисление.
Учитель: Правильно! Сейчас мы с вами проведем устный счет по трем типам задач на проценты. Назовите типы задач на проценты, которые вы изучили?
Обучающийся: Типы задач на проценты: нахождение процента от числа, нахождение числа по проценту, процентное отношение двух чисел.
Учитель: По каждому типу решим устно по 2 примера. На доске имеются карточки с числами, это и есть наши ответы. Расположим их по прядку, а после перевернем и получим интересное слово.
[image: ]
Обучающиеся: Выполняют счет, располагают карточки по порядку, одна карточка остается лишней. Переворачиваем.
[image: ]
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V. Историческая справка
Учитель: Какое слово мы с вами получили?
Обучающийся: СТЕВИН.
Учитель: Это фамилия фламандского математика, механика и инженера. Вы слышали о нем?
Обучающийся: …
Учитель: Что же он сделал? А давайте перевернем оставшуюся карточку, что мы здесь видим?
Обучающийся: На последней карточке знак «%».
Учитель: Так вот, ребята, Симон Стевин – это первый математик, который ввел знак процента официально. Существуе две версии возникновения знака «%».
Первый как предполагают, благодаря опечатке. В рукописях pro centum часто заменяли словом «cento» (сто) и писали его сокращенно – cto. В 1685 в Париже была напечатана книга – руководство по коммерческой арифметике, где по ошибке наборщик вместо cto набрал %. После этой ошибки многие математики также стали употреблять знак % для обозначения процентов, и постепенно он получил всеобщее признание
Вторая версия. Знак % происходит от итальянского слова cento (сто), которое в процентных расчетах часто писалось сокращенно cto. Отсюда путем дальнейших упрощений в скорописи буква t превратилась в черту(/), возник современный символ для обозначения процента
VΙ.Открытие нового знания
Учитель: Открываем тетради, записываем число на полях «10.12.18», записываем «Классная работа». Сейчас мы с вами поработаем с учебником и решим две сложные задачи. Открываем учебник на странице 127, находим №649. Прочитайте условие задачи.
Обучающийся: Количество клёнов составляет 40% от количества дубов, растущих в парке. Сколько процентов составляет количество дубов от количества кленов?
Учитель: С чего начнем решение?
Обучающийся: С краткой записи (выполняют краткую запись).
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Учитель: Если сравнивают две величины, то за 100% берут ту величину, относительно которой рассматривают. В первой ситуации, что возьмем за 100%?
Обучающийся: В первой ситуации за 100% возьмем дубы.
Учитель: Во второй ситуации, что относительно чего смотрят?
Обучающийся: Во второй ситуации рассматривают процент дубов от кленов, следовательно, клены возьмем за 100%.
Учитель: Молодцы! А что мы возьмем за x?
Обучающийся: За x возьмем процент дубов от кленов во второй ситуации.
Учитель: Отлично! Теперь мы можем составить пропорцию и решить задачу. С этим вы справитесь самостоятельно. Есть желающие показать решение у доски?
Обучающийся: выполняет работу у доски.
Учитель: Решим задачу №625. Она очень похожа на предыдущую, но немного посложней. К доске пойдет …
Обучающийся: 

[image: ]
IV. Физкультминутка – (движения под музыку)
[image: ]
VII. Работа в парах
Учитель: А сейчас мы поработаем в парах. У вас на партах имеются карточки с заданием по одной на парту. У каждого ряда свое задание. На выполнение вам даю 2 минуты. Потом мы дружно проверим получившиеся ответы.
VIII. Работа c выбором уровня сложности задания.
Учитель: Мы много говорим о процентах. А нужны ли они нам в жизни? Где они применяются?
Обучающийся: …
Учитель: Я подготовила для вас задачи на проценты по трем дисциплинам: экономика, химия и биология. В каждом направлении по три задачи разного уровня сложности. Вы самостоятельно выбираете тему и уровень, я открываю задачу и мы все вместе будем её решать.
[image: ]
Обучающийся: (выбирает задачу, решение задачи у доски).
IX. Подведение итогов.
Учитель: Что мы с вами сегодня повторили?
Обучающиеся: …
Учитель: Что нового вы сегодня узнали?
[image: ]Обучающиеся: …
X. Домашнее задание
Учитель: стр.127, №651, 653
Рефлексия
Учитель: Предлагаю оценить свою работу на уроке следующим образом. Внимание! Перед вами кружочки трех цветов. 
[bookmark: _GoBack]МОЛОДЦЫ! Урок окончен. Спасибо вам за урок!
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